
ОТЧЕТЕН ДОКЛАД

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ "ОТЕЦ ПАИСИЙ - 1930"

КВ.ИЛИЯНЦИ

Всички български граждани имаме основание да се гордеем с възвишената
българска духовност. Народното читалище представлява специфично, уникално, чисто
българско явление в културната история на България и света. То е самодейна културно-
просветна организация за самообразование, за културно и естетическо издигане на
народа. Няма българин, който поне веднъж да не се е докоснал до различните форми на
читалищната дейност - театрални трупи, хоров е за народни и автентични
песни.танцови ансамбли, музикални школи, балетни формации, езикови школи и други.
Читалището представлява една от най-уважаваните и дълго вечни институции в
България, на която е определено специално място в историята на българското
общество. Публичното пространство възприема народното читалище като пример за
устойчива културна институция със специфична мисия за съхранение и развитие на
традиционните ценности на нацията. В празничният календар на читалището се
проведоха Йордановден, Бабинден, Цветница, Великден, Коледа, Национален празник
,,3 Март"- Освобождението на България, Традиционен събор на кв.Илиянци ,,2 Август".

Творческите колективи взеха участия в " Международен фОЛКЛОр'енфестивал-
Драгоман 2019" и "VI преглед на любителското творчество 2019" ОКИ Надежда, "Дай,
бабо, огънче" XI Детски Фолклорен Конкурс с.Мещица, "Коледни песни 2019 -
Коледен концерт", "Откриване на европейски съседи в третата възраст" по програма
Еразъм + на ЕС и др.

Тази година кандидатствахме и с проекти по апликационна форма с подкрепата
на р-н "Надежда" и с финансовата подкрепа на Столична Община
Дирекция"Култура". Проект: Традиционен събор на кв.Илиянци - "Илинден - 2019", 2
август 20 19год.. Кандидатствахме към МК по програма"Библиотеките - съвременни
центрове за четене и информиране 2019" 2 проекта не бяхме одобрени.
Кандидатствахме по СП "Култура-2020", направление 4 "Литература" и бяхме
одобрени.

През отчетения период към читалището функционираха следните школи и самодейни
художествени колективи:

1. Народни танци
- за възрастни, включва 15 човека с художествен ръководител Яна Йорданова .

График: сряда - петък 19.00-20.30ч.
за деца, включва 20 деца и начинаеща група 98НУ - 20 ученика с художествен

ръководител Яна Йорданова.
График: сряда - петък 16.00-18.00ч.

График: петък 16.30-17.30ч.
2. Школа по английски език с преподавател Велика Неделчева
- включва 12 деца,

График: събота 12.00-15.30ч.,



3. Народни обичаи - самодейни групи
Детска певческа група за автентичен фолклор /лазарски и коледарски песни/,

включва 24 деца,момичета и момчета с отговорник - секретаря Илиана Влъчкова.
График: петък 16.30-17.30ч.

4. Клуб на пенсионера "Илиянци", включва 40 човека с отговорник Божурка
Стоименова.

График: понеделник-петък 08.30ч.-13.00ч., събота - 17.00-18.30ч ..
5. Библиотека- 9230 тома книги, читатели, библиотекар Ангелина Георгиева.

График: понеделник - петък 08.30-17.30ч.
6. Клуб "Приятели на книгата" 20 деца с отговорник Ангелина Георгиева
7. Кръжок "Работилничка за чудеса", включва 1О деца.

График: сряда - 17.00-19.00ч.

Библиотечната дейност е основна за читалището.Тя е общодостъпна и актуална.
Библиотечния фонд за 2019г. е 9230 тома. Всичко посещения 1800 бр., заетите
библиотечни документи са 2086. Читатели 231. Ново набавена литература 25 броя.
Приетата културна програма на читалището на територията на общината показа и
доказа, че традицията се пази и съхранява.

Съвременното читалище е храм на знанието, но и медиатор на информация,

знания и възможности, на комуникационни връзка и социални взаимоотношения. То е
\

мястото, което концентрира познание, технологии, контакт и творчество и осигурява

социално-комуникационен комфорт на своите потребители.През годините българското

читалище се превръща в едно от най-масовите и разпространени средства за

задоволяване на културните потребности на българските граждани по места. В това

отношение, по традиция съществуват позитивни практики на партньорство между

читалищата, държавните и общински институции, неправителствените организации,

бизнеса. Читалището е място, където широк кръг хора общуват с различни изкуства и

се занимават с творчество. От съществено значение е нуждата от реализирането на

читалищата не само като духовни, но и като съвременни информационни центрове. С

този кратък доклад на читалищната дейност за 2019г. се постарахме да представим
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